

Газета «Чемпион-Ир» поздравляет Заслуженного учителя Российской Федерации, первого директора Республиканского Дворца пионеров (Дворца детского творчества) **АННУ АРКАДЬЕВНУ ГУЧМАЗОВУ** с юбилеем пионерской организации нашей страны! Десяти тысяч жителей Владикавказа разных возрастов с гордостью называют себя воспитанниками Анны Аркадьевны и Дворца пионеров! Это – высшая награда выдающемуся педагогу! Здоровья и долгих лет Вам, Анна Аркадьевна!!!

С глубоким уважением и благодарностью, школьная газета Алании «Чемпион-Ир»

ПИОНЕРИИ – 100 ЛЕТ! ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЧЕМПИОН

Газета детей и подростков Алании

ИР

6+

№7

Каждый в чем-то чемпион!

19 мая 2022 года

«КРЕДО – ЗНАНИЕ»



Во Владикавказе подвели итоги первой Северо-Кавказской олимпиады интеллектуальных единоборств под таким названием. Глава РСО – А Сергей Меньяло поздравил победителей и участников конкурса.

В этом году в очном туре приняли участие 27 человек: по 5 представителей Северной Осетии, Республики Южная Осетия, Кабардино-Балкарии, Дагестана, Карачаево-Черкесии и два школьника из Чеченской Республики. Старшеклассники состязались по пяти предметам (физика, математика, химия, биология и информатика).

Победителем признан участник, набравший максимальное суммарное количество баллов.

1-е место в конкурсе занял ученик 11 класса Республиканского многопрофильного лицей-интерната для одаренных детей г. Махачкалы **Зубай Ибаев**. За эту победу грамоту также вручили команде Республики Дагестан.

2-е место – ученик 10 класса лицей для одаренных детей «Солнечный город» Минпросвещения Кабардино-Балкарской Республики **Астемир Хашпаков**.

На 3-ем месте – ученик 11 класса Республиканского многопрофильного лицей-интерната для одаренных детей г. Махачкалы **Рустамхан Рамалданов**.

Также определили победителей предметных направлений.

Лучшим в математике стал ученик 11 класса гимназии «Альбион» г. Цхинвала Республики Южная Осетия **Алан Бязров**.

Победитель конкурса по информатике – **Зубай Ибаев**.

В физике выдающиеся способности продемонстрировал ученик 11 класса Республиканского физико-математического лицей-интерната г. Владикавказа **Баграт Гургенов**.

Победитель по химии – ученик 9 класса лицей №22г. Махачкалы **Расул Эфендиев**.

Победитель конкурса по биологии – ученик 11 класса СОШ №28

г. Нальчика **Султан Болотоков**. Сергей Меньяло также награждал победителей XXVIII традиционного конкурса «Выпускник года-2022».

1-е место занял ученик 11 класса лицей г. Владикавказа **Сослан Найфонов**. За подготовку победителя грамота также вручена коллективу лицей.

2-е место – у ученика 11 класса Республиканского физико-математического лицей-интерната г. Владикавказа **Анзора Атаева**.

3-е – у ученика 11 класса лицей города Владикавказа **Георгия Гагоева**, 4-е – у **Никиты Павличенко**, ученика 11 класса лицей города Владикавказа, 5-е место у ученика 11 класса Республиканского физико-математического лицей-интерната города Владикавказа **Ярослава Кабакова**.

– Всегда очень радостно видеть таких увлеченных, талантливых молодых людей с горящими глазами, которые стремятся к развитию и знаниям. И особенно приятно, что

именно Владикавказ стал площадкой проведения этих масштабных интеллектуальных соревнований. Стремиться к самореализации, иметь здоровые амбиции – хорошо и правильно, это мощная мотивация к развитию. Согласитесь, соревновательный дух подстегивает становиться лучше. И организаторы выбрали замечательный формат – олимпиаду интеллектуальных единоборств. По-

здравию победителей, успехов всем участникам! Уверен, у васпереди большое будущее! – отметил Сергей Меньяло.

Глава республики также поблагодарил организатора конкурсов – президента фонда «Кредо – знание» **Валерия Дзгоева** – за инициативу проведения такого значимого мероприятия.

Пресс-служба Правительства и главы РСО-А

МИНИСТР СПОРТА РЕСПУБЛИКИ СОСЛАН КОЧИЕВ ПРОВЕЛ УРОК ДЛЯ УЧЕНИКОВ ШКОЛЫ №48 г.ВЛАДИКАВКАЗА



Он рассказал школьникам о проектах, которые реализует региональное ведомство, отметил необходимость развивать в образовательных организациях такие виды спорта, как волейбол и баскетбол, которые традиционно популярны среди обучающихся.

Отдельно Сослан Кочиев остановился на профориентационной работе, рассказал о наиболее востребованных в регионе специальностях, в частности, в сфере туризма.

Не случайно открытый урок прошел в 48-й школе Владикавказа. В образовательной организации активно развивается спортивное направление, здесь для ребят работают секции по футболу, спортивной гимнастике, самбо и шахматам.

Несмотря на то что урок проводился для учеников 10-го класса, познаться с министром по

делам спорта и физической культуры республики изъявили желание четвероклассники – два брата Туаевых, которые занимаются вольной борьбой. Юные чемпионы Хетаг и Феликс не преминули возможностью пообщаться с Сосланом Кочиевым и сфотографироваться с ним. Министр спорта отметил, что в республике очень много талантливых детей, нужно поддерживать и развивать их способности.

Напомним, что руководители министерств и ведомств Северной Осетии по инициативе министра образования и науки Эллы Алибековой проводят цикл уроков-лекций для школьников. Основная цель занятий – рассказать о достижениях отечественной экономики, промышленности, IT-сферы и медицины, сельского хозяйства и региональных и федеральных проектах, направленных на развитие Российской Федерации в целом и Северной Осетии, в частности, повышение уровня жизни, создание условий для развития талантов.



Уважаемая Нина Таймуразовна! Поздравляем Вас с днем рождения!



Желаем Вам всегда быть таким же ответственным, талантливым, искренним и добрым человеком, под чьим профессиональным и качественным руководством наша школа совершенствуется год от года все больше и больше. Желаем Вам оставаться образцом элегантности и очарования, примером целеустремленности и уверенности в себе. Пусть Ваша работа доставляет только приятные хлопоты

и удовольствие, пусть жизнь Ваша дарит массу возможностей и счастливых дней. Желаем Вам крепкого здоровья, замечательного настроения и светлых чувств, согревающих Ваше сердце.

Коллектив, родители и ученики
ГБОУ "школа-интернат г. Владикавказа"

Была война...Была Победа!!!

Война – самое страшное событие на всей планете. Как много страданий она приносит, как много жизни уносит за собой. Сколько страшных воспоминаний оставила в человеческой памяти. Нет ни одной семьи, которой не коснулась война. В кровопролитных боях героически сражались наши солдаты во имя защиты Родины и народа. Не боясь ничего, шли напролом, показывая самоотверженность народа. Женщины и дети делали все, чтобы помочь солдатам победить врага. И все-таки мы победили. Это Великая Победа! Заслуженная и долгожданная. Победа, которой мы гордимся. Победа, за которую мы обязаны жизнями ветеранам Великой Отечественной войны. Людям, которые пережили то страшное время, ради будущего своей страны, ради мира и свободы.



Вот уже как прошло 77 лет, но мы не забываем это событие и никогда не забудем! Каждый раз празднуем Победу, как в первый раз. Но с каждым годом ветеранов становится все меньше и меньше, и как жаль, что такие Великие Люди покидают нас. Ведь, именно им мы благодарны за мир, в котором живем, за возможность учиться, дышать свежим воздухом, гулять под теплым солнцем, голубым небом. Благодаря им мы можем радоваться жизни, веселиться, трудиться во благо Великой России.

Сотни произведений и стихотворений написаны о войне, читая их, мы можем почувствовать всю боль, весь страх, все мучения наших солдат. Были и писатели, которые сами участвовали в этих страшных событиях, писали свои произведения на фронте, и читая их, мы осознаем, как трудно нам далась эта Победа. Нам рассказывали об этой войне наши деды, прадеды, родители, а мы в свою очередь расскажем своим детям.

Алана ГУРЦИЕВА, мультимедийная площадка «Пионер»
Республиканского дворца детского творчества им.Б.Е.Кабалова

«ХРАНИТЕЛЬ ПАМЯТИ»

У нас в России в каждом доме есть свои герои. Село Кадгарон Ардонского района известно во всей Осетии своими героями. Здесь каждый куст, здесь каждый дом огнем войны был опален.

Дом **Сосланбека Лазарова** был довольно известным не только в селе, но и во всей Осетии. Из нашего дома в Великой Отечественной войне участвовал 4 человека, но вернулся только один из них, мой прадед **Хасанбек Сосланбекович Лазаров**. Он попал в плен, но смог сбежать и присоединиться к партизанскому движению во Франции. В те времена никого не интересовало, при каких обстоятельствах солдат попал в плен. Эта суровая участь постигла и моего прадеда. Когда он вернулся домой, был признан «врагом народа». Сибирь, каторга. Но по прошествии времени справедливость восторжествовала, его реабилитировали. Другие два брата пропали без вести. На сельском кладбище стоят два памятника, но захоронений там нет. Третий – восемнадцатилетний **Таймураз Лазаров** – похоронен в городе Познань. Он освобождал Польшу от немцев. Долгое время о нем не было никаких вестей. Позже нашли место, где были похоронены 3670 погибших солдат. Там и было найдено удостоверение Таймураза, все солдаты были перезахоронены в городе Познань. Там же стоит памятник советским солдатам. У моего прадеда был брат Кызыл, который состоял в Коммунистической партии и работал председателем сельсовета. Когда немцы пришли в Кадгарон, Кызыл ушел в лес и организовал там партизанский отряд, уничтожавший врага и его технику. А в нашем доме был немецкий штаб, где мою прабабушку заставляли стирать вещи. Но она не соглашалась, из-за этого ее избили и выбросили на улицу с детьми. Немцы за голову Кызыла давали большие деньги, но, к счастью, они отступили. У каждой семьи есть свой герой. Разве не герой моя прабабушка, которая днем и ночью работала с маленькими детьми в поле, кормила фронт! Победа ковалась и в тылу.

Но хочется еще рассказать о тринадцатилетнем брате дедушки. Со своим другом по просьбе матери он шел в село к родственникам. В наше село, где сейчас в центре стоит памятник погибшим на фронте солдатам и где горит Вечный огонь. Дойдя до этого места, они увидели собравшихся в кучку малышей. Оказалось, дети собрались вокруг мины, оставшейся после немцев. Конечно, они отогнали детей и хотели перенести мину в другое место, чтобы избежать трагедии. Но, к сожалению, подорвались... Брата дедушки опознали только по кусочкам майки, висевшим на дереве. И вот еще один пустой гроб на кладбище. Разве не герой этот тринадцатилетний подросток, спасший детей...

Такие истории не только в моей семье. Были неизвестные, «тихие» герои во многих других фамилиях и семьях. Их были тысячи и тысячи на Кавказе и по всей России. А мы их помним и чтим память о них. У меня и дядя, брат отца, воевал в Сирии, участвовал в боевых действиях. Надо же кому-то защищать Родину, ведь она у нас одна! А сегодня прибавилась Украина. Мы видим, как потомки солдат ВОВ уничтожают нацистов на подступах к стране. Они прекрасно усвоили уроки патриотизма. Наша молодежь завершит уничтожение коричневой чумы, поднявшей голову, и защитит мир, как это сделали деды и прадеды.

Амалия ЛАЗАРОВА,
ученица 11-го класса МБОУ «СОШ» с.Кадгарона

«Не предается забвению...»



В канун 9 Мая на дорогах столицы Северной Осетии сотрудники Госавтоинспекции по г. Владикавказу вместе с учащимися СОШ № 33 провели акцию «Не предается забвению...»

Воспитание законопослушных участников дорожного движения в духе патриотизма и формирования гражданственности подрастающего поколения – одна из важнейших задач семьи, школы и отдела пропаганды Госавтоинспекции. Сегодня эта работа особенно важна.

Младшее поколение должно помнить историю своей страны и знать, кто и какой ценой спас мир от угрозы нацизма. В преддверии Дня Победы с целью снижения дорожно-транспортных происшествий школьники приняли участие в профилактическом мероприятии «Встречная полоса» и обратились к водителям и пешеходам на одной из загруженных автотранспортом улиц города. В сердечных призывах ребят и инспекторов по пропаганде безопасности дорожного движения звучали предложения сделать дороги города

безопасными и в память о погибших, но непокоренных воинов, подаривших мирное небо над головой, сохранить жизни себе, близким и родным, не переходя черту закона, путем строгого соблюдения Правил дорожного движения. С гордостью принимая агитационные листовки, некоторые водители и пешеходы, тронутые трепетным воззванием детей, говорили о глубоком уважении к истории нашей Родины и необходимости сохранения будущего поколения, в том числе и на дорогах.

ДЕНЬ МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ



В Российской Федерации каждое третье воскресенье февраля торжественно проводится День молодого избирателя. Этот праздник можно назвать в некотором смысле торжеством демократии и равенства прав всех граждан государства независимо от возраста. Получить информацию о том, когда наступит День молодого избирателя в 2022 году, поможет рассмотрение истории развития отечественного избирательного права и сложившихся за годы существования Российской Федерации традиций.

Во Владикавказе прошла интеллектуальная игра «Избирательное право». Цель этого мероприятия – повышение правовой и электоральной культуры молодых избирателей. Команда ГБОУ «РФМЛИ» «Новое поколение» – это ученики 10 «А» и 10 «Б» классов. Они – активисты движения РДШ. Ребята приняли участие в квизе по избирательному праву «Выборы – шаг в будущее», который подготовили Центральная избирательная комиссия РСО – А и руководитель интеллектуального клуба «Дарвин» Давид Юрьевич Хаханов в честь Дня молодого избирателя.

В игре приняли участие 10 команд из школ республики. Перед состязаниями выступили Лариса Ногаева, пресс-секретарь Союза молодежных избирательных комиссий России, Галина Биганова, председатель Молодежной избирательной комиссии РСО – А Диана Гуриева, координатор регионального отделения РДШ РСО – А Жанна Маргиева. Учащимся рассказывали об избирательном праве, о том, как проходят выборы, о Конституции России. Теперь их знания решили проверить в игровой форме. Ученики нашей школы показали отличные знания, отвечали на вопросы организаторов. Самыми активными участниками нашей команды были Я.Тедеева и Р.Атаев.

Квиз проходил в центре молодежного инновационного творчества FabLab. Ребята проявили большой интерес. Наша команда до последней минуты верила в победу, но кроме знаний иногда нужна сноровка. И первой на кнопку нажала команда школы «Диалог». Мы стали вторыми. И это большой успех!

Я. Ю. МКРТЧЯН,
учитель истории и обществознания



ПАРАД ПОБЕДЫ



Парад Победы – символ национальной гордости, воинской славы и доблести нашего народа. Мы всегда будем беречь правду о Великой Отечественной войне и помнить, что фашизм был сломлен ценой беспримерного подвига всех, кто сражался с врагом на фронтах, партизанских отрядах, трудился в тылу.

Учащиеся первичного отделения РДШ РФМЛИ 9 Мая приняли активное участие в торжественном Параде Победы в честь 77-летия Победы в Великой Отечественной войне.



ВОЗЛОЖЕНИЕ

В преддверии Дня Победы проводилась акция «Возложение» на площади Победы. Памятник – танк Т-34 – был установлен 11 декабря 1972 года в честь 30-летия разгрома немецко-фашистских войск под г. Орджоникидзе.

Совет старшеклассников ГБОУ «РФМЛИ» под руководством Российского движения школьников принял активное участие в данной мероприятии.





МИНИСТР ЗАУР КУЧИЕВ ПРОВЕЛ ЛЕКЦИЮ



Цикл уроков-лекций для школьников проведут руководители министерств и ведомств Северной Осетии. Проект носит профориентационный и просветительский характер. Основная цель занятий – рассказать школьникам

о достижениях отечественной экономики, промышленности, IT-сферы, медицины, сельского хозяйства и о региональных и федеральных проектах, направленных на развитие Российской Федерации в целом и Северной

Осетии, в частности, повышение уровня жизни, создание условий для развития талантов.

«В рамках проекта школьники смогут узнать о тех процессах, которые сейчас происходят в нашей стране, и получить ответы на свои вопросы. В основном занятия пройдут с участием старшеклассников, которые начинают активно интересоваться социально-экономической повесткой, а также стоят перед выбором будущей профессии. Сейчас информационное поле насыщено, и очень важно, чтобы ребята получали актуальную правдивую информацию из первых уст. Хочу поблагодарить коллег-министров, которые откликнулись на наше предложение и готовы общаться с ребятами», – рассказала министр образования и науки РСО-А Элла Алибекова.

Для 10-классников школы №28 г. Владикавказ занятия

провел министр экономического развития РСО-А Заур Кучиев. Руководитель профильного ведомства рассказал ребятам о проектах, которые сейчас реализуются, и их влиянии на развитие региона. Он обсудил со школьниками приоритетные направления экономической деятельности, инвестиции в регион, состояние туристической сферы и ее потенциал, промышленности и агропромышленного комплекса.

Школьники в свою очередь интересовались влиянием введенных против России санкций на развитие региона, ценообразованием, проектами, связанными с культурно-развлекательной сферой, внедрением безотходного производства.

Как отметил Заур Кучиев, общение получилось продуктивным и интересным.

«Дети, безусловно, должны знать, в какой республике живут, в каком направлении мы планируем развиваться, поэтому решил не останавливаться на теоретических базовых моментах, а привести реальные примеры из своей практики. По реакции ребят я видел, что они заинтересовались, внимательно слушали и задавали вопросы, надо отметить, насущные и очень актуальные. Проект очень интересный и своевременный, я готов и дальше в нем участвовать, встретиться с ребятами из других школ и рассказать, что происходит в республике. А рассказать есть о чем – она развивается, реализуются интересные программы. Поэтому прямое общение с подрастающим поколением – очень полезное и нужное дело», – подчеркнул он.

«МЫ ПОМНИМ!.. МЫ ГОРДИМСЯ!»



6 мая в МАУДО «Центр дополнительного образования г.Владикавказ», структурном подразделении «Школа детского творчества», прошло мероприятие, посвященное 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Время постоянно движется вперед, а позади остаются значимые события как для каждого из нас, так и для народов. Есть такие праздники, о которых нельзя забывать, о них просто необходимо помнить, достойно отмечать и передавать будущим поколениям.

Таким праздником для нас является День Победы в Великой Отечественной войне. В этом году вся страна отмечает 77-ю годовщину. Эта дата наполнена особым смыслом. Это священная память о погибших на полях сражений. Это наша история, наша боль, наша надежда...

На мероприятие были приглашены гости: **Татьяна Рубеновна Днепровская**, мать Героя России **Андрея Днепровского**, председатель регионального отделения Общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества; **Максим Валерьевич Николаев**, старший лейтенант, заместитель командира батальона по военно-политической работе.

В торжественной обстановке прошло награждение

учащихся – победителей муниципального этапа республиканского конкурса «Письмо ветерану -2022». Ребята в своих письмах обратились к ветеранам Великой Отечественной войны с большой теплотой, любовью и заботой.

Поколение ветеранов уходит, и наш священный долг – сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, не оставив в забвении ни одного погибшего солдата, и отдать дань благодарности за героический подвиг живым. Мы заплатили слишком высокую цену за эту Победу и никому не позволим ни сегодня, ни впрямь забывать об этом.

Вечная память защитникам Родины!

Обучающиеся структурного подразделения «Школа детского творчества» выложили из зажженных свечей слово «помним!», отдавая дань уважения и памяти тем героям, которые погибли за нашу Родину. Мы хотим, чтобы это стало традицией, которая объединит нас, современников, и перейдет как святой долг памяти к следующему поколению ради будущего нашей Отчизны.

Обучающиеся студии и педагоги Школы детского творчества с огромным трепетом приняли участие в памятном праздничном дне. Обучающийся **Арсен Га-**

тагов исполнил песни «Журавли» и «На Барбашовом поле». На мероприятии прозвучали авторские стихотворения «Иры хастонтан» и песня «Кастарты зараг» педагога студии «Хуры тынта» **Э.И. Доевой** в исполнении ее воспитанников.

Обучающиеся студии «Креатив» (педагог – **Н.Б.Караев**) прочитали стихи, посвященные этой знаменательной дате. Ребята из студии вокально-инструментального ансамбля «Тайс-бэнд» исполнили песни «Огонек» и «Салют Героям!» (**О. М.Тайсаев, И. П.Андреева**). Зажигательные национальные танцы исполнили обучающиеся из хореографических коллективов «Аивад» (**Ф.В.Боциева**), «Бонварнон» (**Т.А.Кудзагова**).

Была организована тематическая выставка изобразительных работ обучающихся студии «Солнечный круг» (**М.М.Солтанова**).

Пока мы будем помнить об этой войне – будем жить. Будет жить наша Родина – Россия.

Наш долг перед поколением победителей – сохранить историческую память о войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг ветеранам войны и трудового фронта.

«Праздник со слезами на глазах» вызвал бурю эмоций и оставил глубокое впечатление в сердце каждого из нас.

Л.В. КОЙБАЕВА, методист,
Э.К. КАЙТМАЗОВА, старший методист,
А.Г. ЧКАРЕУЛИ, педагог-организатор

Этих дней не смолкнет слава

Время постоянно движется вперед. Есть такие праздники, о которых нельзя забывать, о них просто необходимо помнить и передавать будущим поколениям. Таким событием для нас является День Победы в Великой Отечественной войне. В этом году вся страна отмечает его 77-летие. Эта дата наполнена особым смыслом. Это священная память о погибших на полях сражений. Это наша история, наша боль, наша надежда...

В МБОУ «СОШ 33 им. З. Калоева» г. Владикавказа состоялось мероприятие, посвященное Дню Победы: квест «По стопам наших дедов (прадедов)».

Мероприятие было направлено на укрепление нравственно-патриотических чувств учащихся, формирование знаний о Великой Отечественной войне, доблести, подвигах, о том, какой ценой была завоевана Победа. Учащиеся приняли участие в конкурсах и эстафетах «Полевой госпиталь», «Полевая кухня», «Пилот».

Пока мы помним и чтим своих предков, завоевавших Победу в этой страшной войне, можем передать своим детям высочайшие ценности – патриотизм и любовь к своей Родине.



«Письмо солдату»



Не так давно учащиеся МБОУ «СОШ №33» приняли участие в акции «Письмо солдату» в поддержку российских войск, участвующих в спецоперации на Украине.

В письмах солдатам и офицерам, которые исполняют свой воинский долг, ребята рассказали о себе, своих мечтах и планах на будущее. Напомнили защитникам Родины, что дома их любят и ждут. Письма были доставлены военнослужащим, вместе с самыми теплыми и светлыми пожеланиями.



С передовой от имени личного состава в/ч №3754 заместитель командира роты по военно-политической работе старший лейтенант **Заур Сосланович Джусов** прислал ответ на пожелания наших ребят. Также на имя директора школы **Лианы Михайловны Санакоевой** было направлено благодарственное письмо от имени врио командира войсковой части №3754 майора **Вадима Афсатдоновича Бекурова**.

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЛИНЕЙКА К ДНЮ ПОБЕДЫ!



В МБОУ «СОШ №33 им. З. Калоева» состоялась торжественная линейка, посвященная 77-й годовщине великой Победы. Очень важно нам, нынешнему поколению, не забывать и передавать потомкам всю историю Великой Отечественной войны. Рассказывать подрастающему поколению правду о войне, о ее Героях и их героических поступках, о боли и лишениях самоотверженных жителей, которые через это прошли, сохранив мужество, доброе сердце и любовь к Родине.



«Безопасное колесо-2022»

В Ардонском районе Северной Осетии Госавтоинспекцией проведен районный конкурс юных инспекторов движения



На базе Северо-Кавказского аграрно-технологического колледжа прошел конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2022», проводимый Госавтоинспекцией Отдела МВД России по Ардонскому району совместно с Управлением образования АМС МО Ардонский

район и ГБУ «Центр социализации молодежи».

Основной целью данного мероприятия являются профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, воспитание законопослушных участников дорожного движения, формирование здорового об-

раза жизни и культуры безопасности жизнедеятельности учащихся.

В районном этапе приняли участие 11 команд образовательных учреждений Ардонского района – МБОУ «СОШ №№1, 2, 3 и 4», селений Мичурино, Нарт, Кадгарон, Коста, Кирово, Краснорог, Фиагдон, а также волонтеры.

Ребятам предстояло пройти несколько этапов состязаний на знание Правил дорожного движения, основ первой доврачебной помощи, фигурное вождение велосипеда и творческий конкурс, посвященный 90-летию образования службы пропаганды безопасности дорожного движения.

Некоторым участникам с легкостью удалось проехать на велосипеде, другие преуспели с заданием по оказанию первой помощи, многие поразили жюри своими знаниями по ПДД. Самой увлекательной частью конкурса было творческое выступление, где школьники продемонстрировали свои таланты в умении убеждать участников дорожного движения соблюдать правила дорожной безопасности.

Этапы следовали один за другим и требовали серьезной концентрации внимания от юных участников конкурса. Борьба была очень упорной, дети показали себя достойными соперниками. По итогам соревнований победителем районного этапа конкурса «Безопасное колесо-2022» стала команда отряда ЮИД средней школы № 1 города Ардона. Серебряными призерами стали ребята из школы №4. Замкнули тройку призеров юные инспекторы движения школы селения Коста.

В торжественной обстановке победителям полицейские торжественно вручили дипломы, кубки и призы, а каждый участник конкурса был награжден медалью и грамотой.

Данный конкурс является одной из наиболее устойчивых традиций Госавтоинспекции. Обучению детей и подростков основам безопасного поведения на дороге необходимо уделять особое внимание. Отряды ЮИД, действующие на территории Ардонского района, безусловно, вносят значительный вклад в пропаганду дорожной безопасности среди школьников. Госавтоинспекция Отдела МВД России по Ардонскому району выражает благодарность педагогам за их работу, которая позволяет воспитывать законопослушных участников дорожного движения.

В Ардонском районе Северной Осетии в рамках профилактического мероприятия «ВНИМАНИЕ, ДЕТИ!» ПОБЫВАЛ «АГИТАЦИОННЫЙ АВТОБУС» ГИБДД



Сегодня совершенно новый мир. Соблюдение правил – это результат воспитания.

В первую очередь воспитание должно начинаться с семьи, родителей и дошкольного учреждения. Ребенку действительно нужно оказать помощь, начиная с дошкольного возраста, в понимании того, что такое Правила дорожного движения и система безопасного поведения на дороге.

Чтобы добиться успеха в освоении дорожной грамоты, детский садик №9 города Ардона посетила инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД Отдела МВД России



по Ардонскому району с «Агитационным автобусом» ГИБДД.

Дети узнали о том, кто такие пешеход и водитель, как правильно передвигаться по тротуару, где можно играть в подвижные игры, что такое светофор, как правильно переходить проезжую часть, вести себя в общественном транспорте. Занятия проводились в форме. В конце беседы для закрепления основных понятий дорожной грамоты воспитанникам детского сада были показаны мультфильмы по ПДД.

Правильная воспитательная работа с дошкольниками по Правилам дорожного движения создает прочный навык поведения детей на улице, помогает сохранять жизнь и здоровье ребенка, обеспечивает самостоятельность и осознанность поведения на улице.

Госавтоинспекция Ардонского района старается делать все возможное, чтобы оградить детей от несчастных случаев на дорогах!



Вираж



Республиканский центр дополнительного образования

ВНОВЬ НА ПЬЕДЕСТАЛЕ!



края по стендовому судомоделизму памяти Виктора Сумина стали:

Даниил Литвиненко (автор модели «Линкор «Бисмарк») награжден дипломом I степени в классе С6А Ю с результатом в 93 балла;

Игорь Гарбузов (автор модели «Корвет «Snowberg») награжден дипломом I степени в классе С2Ю с результатом в 96 баллов;

Владислав Фоменко (автор модели СКР «Современный») награжден дипломом I степени в классе С2Ю с результатом в 94 балла;

Никита Лисаконов (автор модели «Линкор «Тирпиц») награжден дипломом I степени в классе С2Ю с результатом 92 балла.

Руководители творческого объединения «Судомоделирование» – **Александр Андрович Амбаров** и **Даниил Вячеславович Соболев**.

В краевом конкурсе-выставке технического творчества по направлению «Авиамоделирование» обучающиеся ГБУДО «РЦДО» выступили с наименьшим успехом.

Давид Вартамян (класс моделей планеров F-1-A) награжден дипломом I степени;

Тимур Приев (класс резиномоторных моделей F-1-G) награжден дипломом I степени;

Константин Приев (класс метательных моделей планеров F-1-N) награжден дипломом III степени;

Давид Емельянов (класс скоростных моделей F-2-A)



награжден дипломом III степени.

Руководитель творческого объединения «Авиамоделирование» – **Илья Николаевич Поляков**.

Ребята потрудились на славу и не собираются останавливаться на достигнутом. Ждем новых ярких выступлений и побед!

С 18 марта по 1 апреля в г. Ессентуках проходил открытый чемпионат Ставропольского края по стендовому судомоделизму памяти Виктора Сумина, а также краевой заочный конкурс-выставка технического творчества по направлению «Авиамоделирование». РСО-А представляли обучающиеся ГБУДО «Республиканский центр дополнительного образования». Юные техники успешно выступили в данном мероприятии.

Победителями в открытом чемпионате Ставропольского

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Юные авиамodelисты Республиканского центра дополнительного образования **Полина Полякова**, **Тимур** и **Константин Приевы** под руководством педагога дополнительного образования **Ильи Полякова** заняли весь пьедестал почета I этапа Кубка России по авиамodelьному спорту в классе свободнолетающих моделей F-1-P.

Полина Полякова заняла первое место, второе и третье достались Константину и Тимур Приевым соответственно.

На втором этапе Кубка России третье место в классе моделей F-1-P занял Тимур Приев. Соревнования прошли в Кабардино-Балкарской Республике.



Первенство Южного федерального округа по картингу

С 29 апреля по 1 мая в Ростове-на-Дону состоялось первенство Южного федерального округа по картингу. Республику Северная Осетия – Алания представляли воспитанники Республиканского центра дополнительного образования (РЦДО) **Марина Годжиева** (класс «Национальный»), **Максим Московченко** (класс «Национальный-юниор»), **Элеонора Веденова** (класс «Кадет»). Успешно пройдя квалификацию, наши юные картингисты вышли в финальную часть.

Кандидат в мастера спорта М.Годжиева выиграла финальный заезд и стала победительницей соревнований в классе «Национальный».

К сожалению, по техническим причинам М.Московченко и Э.Веденовой не удалось закончить гонку.

В июле в г. Курске пройдет первенство России по картингу, где Марине предстоит побороться с ведущими картингистами России.



В ГРОЗНОМ ЗАВЕРШИЛИСЬ ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО КАРТИНГУ «ПРИЗ ФАС ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

В турнире участвовали свыше 100 спортсменов из разных регионов России.

Северную Осетию представляли воспитанники Республиканского центра дополнительного образования творческого объединения «Картинг» **Марина Годжиева**, **Максим Московченко**, **Элеонора Веденова** под руководством **Владимира Цуцьева** и **Сергея Киселева**.

По итогам соревнований **Марина Годжиева** и **Максим Московченко** стали победителями всероссийских соревнований: **Марина** – в классе «Национальный», а **Максим** – в классе «Национальный юниор». **Элеонора Веденова** заняла третье место в классе «Кадет».





В нашем центре прошел день открытых дверей для детей из республиканского центра реабилитации детей-инвалидов «Феникс»

Данное мероприятие проводилось для ознакомления детей с предлагаемыми дополнительными образовательными услугами, а также с целью помочь найти дело по душе, обучить полезным навыкам, дать старт в интересную творческую жизнь.

День открытых дверей прошел в теплой атмосфере и оставил приятные впечатления как у организаторов, так и у гостей мероприятия. Дети с восторгом знакомились со всеми видами направлений, которым они могут обучиться в нашем центре. Ребята смогли «примерить» на себя различные виды профессий. Дети успели побыть в роли судомоделистов, авиамоделистов, картингистов и даже швеями.

Прошедший день открытых дверей расширил представления детей, наполнил их впечатлениями и обогатил эмоционально.

Мы благодарим всех участников данного мероприятия и желаем им здоровья, счастья, удачи и побед во всех начинаниях!



«Люблю свой район»



С 21 марта по 10 апреля Министерство образования и науки РСО-А проводило конкурс видеороликов «Люблю свой район», проходивший на базе Республиканского центра дополнительного образования.

Отличившихся школьников поздравила министр Элла Алибекова. Она подчеркнула своевременность и важность проведения подобного конкурса.

Он проходил среди обучающихся 7–11-х классов. В нем приняли участие 78 детей из всех районов республики. Видеоролики публиковались на страницах конкурсантов в социальных сетях.

Лучших авторов определяли в двух номинациях: «До-

стопримечательности района» и «Знаменитые люди, выходцы из района».

Номинация «Достопримечательности района»:

Дана Джиоева (школа №42, г. Владикавказ);

Альбина Пухаева (школа №3, г. Алагир);

Мargarита Засева (РДДТ).

Номинация «Знаменитые люди, выходцы из района»:

Мария Макиева (школа №3, с.Эльхотово);

Камилла Цопбоева (школа, с.Сурх-Дигора);

Залина Кабисова (школа №11, г. Владикавказ).

Приз зрительских симпатий вручили **Бриллианте**

Басиевой (школа п. Советского).

«Сад памяти»



ГБУДО «Республиканский центр дополнительного образования» поддержало международную акцию «Сад памяти». Напомним, что цель данного мероприятия – высадить 27 млн деревьев в память о каждом из 27 млн погибших в годы Великой Отечественной войны.

«Сад памяти» — это место, где можно передать историю своей семьи детям и внукам и куда можно приходить чтить своих павших родственников. Это не просто акция, а закладывание новой традиции, которая призвана сохранить подвиг предков на века. Ежегодно, в дни памятной даты Победы в Великой Отечественной войне, многие люди высаживают саженцы деревьев в память о погибших защитниках Родины.

Благодаря педагогам и обучающимся на территории РЦДО были высажены 30 саженцев красного дуба. Акция прошла в очень дружелюбной и теплой атмосфере, все участники делились приятными впечатлениями.

Помимо того что данное мероприятие имеет глубокую смысловую нагрузку, оно объединяет всех, кто принимает в нем участие, а также способствует восстановлению экологии.

ЭКОМИРОТВОРЧЕСКАЯ АКЦИЯ «НЕ ОПОЗДАЙ СПАСТИ ПЛАНЕТУ!»



22 апреля во всем мире отмечается Международный день Земли. Праздник носит экологический характер и призван объединить людей всего мира в деле по защите окружающей среды.

В рамках празднования Дня Земли юные миротворцы из школ города №№ 7, 11, 16, 21, 26, 34, 38, 40, Владикавказского лицея приняли участие в экомиротворческой акции, подготовили выступления и презентации, в которых рассказывали о работе в своих школах, направленной на сохранение и поддержание экологии, а также плакаты на тему: «Люби природу,

люби свой край и повсеместно охраняй!» Цель акции: просвещение, формирование экологического мировоззрения и культуры среди детей различных возрастов.

Гостями акции были заместитель председателя республиканского Совета ветеранов В.А.Курбанов; заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «СОШ №26» Н.Г.Джатиева; руководитель миротворческого отряда им. А.Н.Кесаева из МБОУ «СОШ №40» З.В.Агузарова, другие педагоги.

В ходе проведения «круглого стола» к гостям и участникам акции обратился председатель Движения юных миротворцев в РСО-А В.С.Беляев, пожелав всем мира,

счастья, согласия и кропотливой работы по сохранению окружающей среды. Ведущие рассказали о проблемах экологии Земли, поделились советами по сохранению природных ресурсов. Учащиеся школы №26 подготовили стихи, исполнили песни. Воспитанники центра реабилитации детей «Феникс» прочитали стихотворения на русском и осетинском языках.

В рамках экомиротворческой акции «Не опоздай спасти планету!» был проведен конкурс плакатов, в котором приняли участие не только дети из школ города, но и воспитанники центров реабилитации детей-инвалидов «Феникс», эстетического воспитания детей «Творчество». Выставка плакатов получила очень яркую и красочную, дети проявили свои умения, навыки выражения заданной темы в рисунках.

Члены жюри конкурса плакатов «Люби природу, люби свой край и повсеместно охраняй!» поблагодарили за работу и огласили результаты подведения итогов. Все конкурсанты были награждены грамотами Представительства Международного общественного фонда «Российский фонд МИРА» в РСО-А.

1-е место в возрастной категории 6-9 лет заняли:

- Альбина Абоева – ГБУ РЦРД «Феникс»;
- Кристина Меликян – ГБУ РЦРД «Феникс»;

- София Дробот – ГБУ РЦДИ «Феникс»;
- Малика Караева – ГБУ РЦДИ «Феникс»;
- Элина Калаец – ГБУ РЦДИ «Феникс»;
- Давид Караев – ГБУ РЦДИ «Феникс»;
- Самсон Бестаев – ГБУ РЦДИ «Феникс»;
- Дарья Прядко – ГБУ РЦДИ «Феникс»;

- Анжелика Дудиева – ЦЭВД «Творчество».
- 2-е место: Милана Леонидова – МБОУ «СОШ №34»;
- Алана Битарова – МБОУ «СОШ №34»;
- Хетаг Дудиев – ЦЭВД «Творчество».

- 1-е место в возрастной категории 10-13 лет: Георгий Гасанов – МБОУ «СОШ №40»;
- Ангелина Плиева – МБОУ «СОШ №26».
- 2 место: Ирма Соменова – МБОУ «СОШ №26»;
- Эмилия Танклаева – МБОУ «СОШ №26».
- 3-е место: Алина Дзеранова – МБОУ «СОШ 40»;
- Элеонова Мисикова – ЦЭВД «Творчество».
- 1-е место в возрастной категории 14-17 лет: Виктория Гутиева – МБОУ «СОШ 7»;



Ирэн Джериева – МБОУ «СОШ №21».

2-е место в возрастной категории 6-9 лет:

- Елизавета Леонтьева – МБОУ «Лицей» г.Владикавказ;
- Дарья Стефурон – МБОУ «СОШ №34».

Завершая мероприятие, ведущие поблагодарили всех участников, членов жюри и гостей акции за проделанную работу и призвали: «Бережь Землю вместе!»

В.С. БЕЛЯЕВ, старший методист МАУ ДО «ЦДО г.Владикавказ» с/п «Творчество»; А.З.АЛБОРОВА, педагог-организатор

В МБОУ «СОШ №1 С. ОКТЯБРЬСКОГО» ПРОШЛИ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ



С 18 по 23 апреля в 8-9-х классах были проведены тематические уроки и классные часы, посвященные истории местного самоуправления в России.

В рамках мероприятий, приуроченных к Дню местного самоуправления, учащиеся 7 «В» класса (Д.С.Алборова) приняли участие в республиканском конкурсе видеороликов «Люблю свой район».

20 апреля учительница истории и обществознания Л.К. Тотрова провела открытый урок «Все о местном самоуправлении». При подготовке учащиеся 10 – 11-х классов изучали Конституцию РФ, законы о местном самоуправлении и выборах, готовили доклады и презентации. На уроке говорили об истории зарождения и основах органов местного самоуправления, об особенностях избирательной системы РФ, о многопартийности и многом другом. Открытый урок позволил познакомиться учащимся с органами местного самоуправления и особенностям их работы.

21 апреля в 8 «А» (Г.С.Засеева) и 7 «В» классах (Д.С.Алборова) провели открытый классный час «День местного самоуправления». Ребята познакомились со структурой органов местного самоуправления, принципами и формами деятельности. В дискуссионной форме прошло обсуждение насущных проблем нашего села.

22 апреля учащиеся 10 «Б» класса (И.К.Хетагурова) посетили администрацию сельского поселения с.Октябрьского, где прошла встреча с сотрудниками. С ребятами встретились



глава сельского совета Руслан Суренович Валиев, его заместитель Лида Батрбековна Козаева и главный специалист Алан Владимирович Гергаулов. Лида Батрбековна рассказала ребятам о модели местного самоуправления. Алан Владимирович ответил на интересовавшие и волновавшие вопросы, на которые учащиеся получили содержательные ответы.

В завершение беседы учащиеся сделали вывод о том, что успех местного самоуправления напрямую зависит от поддержки и активности населения.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!



8 мая, в преддверии Дня Победы в Великой Отечественной войне, активисты ДЮМ МБОУ «Лицей» в составе сводного отряда «Движения юных миротворцев и школ мира» приняли участие в торжественном мероприятии у рубежа обороны г. Владикавказ в 1942 году. Вместе с ветеранами Великой Отечественной и боевых действий, представителями АМС г. Владикавказ, Комитета по делам молодежи, физической культуры и спорта, подведомственных структур, членами «Боевого братства», делегатами различных молодежных и общественных организаций и объединений учащиеся и педагоги возложили цветы к стеле «Владикавказ – город воинской славы» и «Плите памяти». Это священное место, обитель подвига и воинского братства, где в гильзах с землей Осетии соединена земля из всех городов-героев Советского Союза. В честь героев прозвучали оружейные залпы. Участники почтили память защитников Отечества и солдат Победы минутой молчания. Затем юные миротворцы с флагами и атрибутикой под девизом: «Никто не забыт, ничто не забыто!» провели «Вахту памяти».

ПОКЛОНИМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ!



Накануне 9 Мая в лицее прошел конкурс детского рисунка «Поклонимся великим тем годам!». Он направлен на развитие творческих способностей и гражданско-патриотических чувств учащихся, формирование интереса к изучению прошлого своей семьи, приобщение молодежи к культурным ценностям. Участниками стали лицеисты разных возрастов, объединенные общей темой: любовью к Родине, уважением к ветеранам Великой Отечественной войны, выражением чуткого, доброго отношения к

окружающему миру через художественное творчество.

В своих работах юные художники проявили талант и мастерство, уважение к нашим предкам, победившим в страшной войне и преодолевшим все тяготы сурового военного времени, поддержку современной Российской армии, продолжательские лучшие военные традиции. По итогам конкурса была оформлена стендовая композиция, в подготовке которой деятельное участие проявили активисты отряда Движения юных миротворцев МБОУ «Лицей».



СПАРТАКИАДА ДОПРИЗЫВНОЙ МОЛОДЕЖИ



26 апреля для МБОУ «СОШ №1 имени Героя Советского Союза А.А.Бондаря» ст. Змейской оказалось очень удачным. Команда нашей школы принимала участие в спартакиаде допризывной молодежи РСО-А. Все этапы были сложными: это и плавание на 50 м, и стрельба из пневматической винтовки, и строевая подготовка, и легкая атлетика... Но наши ребята не подвели, все выступили достойно, и, что немаловажно, чувствовался дух взаимоподдержки в команде. Как говорится: «Один за всех и все за одного». Результат не заставил себя ждать: 1-е место в личном первенстве в дисциплине «Стрельба из пневматической винтовки» занял учащийся 9 класса **Давид Дудаев**, 2-е место в дисциплине «Стрельба из пневматической винтовки» – также учащийся 9 класса **Владислав Авлохов**, 1-е место в дисциплине «Прыжок в длину с места» – учащийся 9 класса **Герман Пагаев**. В итоге – 3-е общекомандное место. Молодцы, ребята!

БИОКВЕСТ «В ПОИСКАХ МИКРООРГАНИЗМОВ»



26 апреля технопарк «Кванториум» подвел итоги биоквеста «В поисках микроорганизмов». Целью данного мероприятия является вовлечение школьников Северной Осетии в проектную деятельность в области естественных наук. Каждая команда получила задание и в течение 2 недель работала над проектом. Команда МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза А.А.Бондаря» ст. Змейской стала победительницей столь престижного конкурса научно-исследовательских работ. Защита проектов проходила на базе Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л.Хетагурова. Мы поздравляем с успехом **Дениса Дудаева**, **Данилу Коломийцева** и **Анастасию Бондарь**! Подготовила команду учительница биологии **А.С.Танделова**.

СОСТОЯЛАСЯ СЕМИНАР ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ ДИРЕКТОРОВ ПО ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ КИРОВСКОГО РАЙОНА



29 апреля на базе МБОУ «СОШ №1 ст. Змейской» состоялся семинар заместителей директоров по воспитательной работе Кировского района. Школа со всей ответственностью отнеслась к мероприятию. Открытый час классного руководителя в 3 «А» провела для гостей **Л.В. Саракеева** на тему: «Я – патриот своей Родины». Учащиеся рассказывали о Героях Советского Союза – выходцах из Кировского района, читали стихи, пели песни, рассуждали о патриотизме. На протяжении всего урока

дети были активными и сосредоточенными. К концу урока вместе с классным руководителем они пришли к выводу, что патриотом должен быть каждый уважающий себя гражданин страны.

Внеклассное мероприятие подготовила учительница русского языка и литературы **А.Т. Багаева**. Тема: «Неугасима память поколений». Все дальше в глубь времен уходят события Великой Отечественной войны, и поэтому цель мероприятия – сохранить в памяти и сердцах историю своей страны, своего народа. Со сцены звучали слова о нравственном подвиге советских людей, их самоотверженности, героизме, мужестве и отваге в борьбе с фашистскими захватчиками. Проникновенно читали учащиеся стихи поэтов военных лет, исполняли песни.

Гости остались довольными, поблагодарили детей и учителей за проделанную сложную, ответственную работу и выразили надежду, что каждый ученик школы в будущем станет настоящим патриотом, любящим и готовым в нужную минуту стать защитником своей Родины – России.

ПОМНИМ! ГОРАДИМСЯ! ЧТИМ!



Есть такие праздники, о которых нельзя забывать, о них просто необходимо помнить, достойно отмечать и передавать будущим поколениям. Таким событием для нас является День Победы в Великой Отечественной войне, в этом году вся страна отмечает его 77-летие. Эта дата наполнена особым смыслом. Это – священная память о погибших на полях сражений. Это – наша история, наша боль, наша надежда...

7 мая учащиеся МБОУ «СОШ №1 им.Героя Советского Союза А.А.Бондаря» ст.Змейской приняли участие в акции «Георгиевская ленточка». Праздничный концерт «Песни военных лет» (подготовила **А.С.Танделова**) сопровождался красивыми видеороликами и включал в себя танцевальные номера и чтение стихов в исполнении учащихся, завораживая зрителей, будто переносил их в то страшное, но значимое в истории время. В завершение праздника минутой молчания почтили память погибших в войне и недавно ушедших ветеранов.

В честь 77-й годовщины великой Победы в школе были проведены различные внеклассные мероприятия – «Уроки мужества»: «Я – патриот своей страны», «Песни военных лет»,

«Неугасима память поколений», акции: «Георгиевская лента», «Окна Победы», выставки рисунков.

9 Мая торжественным маршем плечом к плечу учащиеся и учителя школы совместно с жителями станции Змейской прошли по центральной улице, приняв участие в акции «Бессмертный полк».

Митинг, посвященный Дню Победы, открыл глава станции Змейской **Э.В. Дзугцев**. Продолжили торжественную часть учащиеся нашей школы, прочитав стихи о войне. Заключительным номером было исполнение песни «От героев былых времен».

В память о тех, кто отдал свою жизнь во имя Победы, была объявлена минута молчания. Все собравшиеся почтили память погибших и возложили живые цветы к памятнику.

Наш долг перед поколением победителей – сохранить историческую память о войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг ветеранам войны и трудового фронта.

Н.В.ЗАМОТАЕВА,
учительница МБОУ
«СОШ №1» ст.Змейской



«ВЛАДИКАВКАЗСКАЯ КРЕПОСТЬ»



Проведение интеллектуальных игр в формате «Что? Где? Когда?», «Своя игра» прочно вошло в график воспитательной работы образовательных организаций нашего района. Приятно отметить возросший интерес подрастающего поколения к развивающим и интеллектуальным играм. Желающих принять участие команд с каждым разом все больше и больше.



Очередная интересная игра прошла в Доме детского творчества Пригородного района. Мероприятие состоялось одновременно в 8 муниципальных образованиях Республики Северная Осетия – Алания в рамках республиканского проекта «Владикавказская крепость». Организатор игры вот уже 8-й год подряд – интеллектуальный клуб «Альбус». Данный клуб во главе с президентом **Жанной Кушбиевной Бориевой** объединяет сотни ребят-единомышленников нашей республики.



В качестве знатоков выступили 9 команд из СОШ Пригородного района: «Удача» СОШ с.Сунжи, «Сириус» СОШ села Ир, «Крепость» СОШ ст.Архонской, «Умнички» СОШ №1 с.Камбилеевского, «Барсы» СОШ с.Н.Санибы, «Удача» СОШ №1 с.Октябрьского, «Барсы» СОШ №2 с.Ногира, «Зилахар» СОШ №2 с.Гизели, «Фортуна» СОШ с.Михайловского.

Жюри турнира представляли **Людмила Сардионовна Кулумбекова** – председатель комитета профсоюза работников образования, и **Роза**

Григорьевна Кабулова – корреспондент газеты «Фидиуаг»; Подсчет баллов вела экспертная комиссия в составе: педагоги дополнительного образования ДДТ **Алана Руслановна Айсинава**, **Зураб Гурамович Дзукаев**, **Виталия Александровна Волохова**.

На вопросы ведущей игры **Зарины Наниевой** ребята отвечали на первых секундах. Тематика позволила узнать больше об истории, о культуре, традициях, фактах родного края в интересной, познавательной форме. Эмоции – самые яркие! Участники не только проверили свои знания, но и, как было задумано, узнали много нового.

Команда «Фортуна» получила кубок и грамоту победителя от президента республиканского интеллектуального клуба «Альбус» **Ж.К. Бориевой**. Дипломы II и III степени, а также «За активное участие» были вручены директором Дома детского творчества **Л.Л. Волоховой**.

Одним из самых интересных мероприятий для нас сейчас являются интеллектуальные игры. Самым популярным и любимым ребятами считают «Брейн-ринг», но и «Что? Где? Когда?» – тоже классный баттл. Вопросы бывают разными, часто трудными, но интересными, а простые знают все, поэтому не очень привлекают, ведь нет азарта, а радость от удачного ответа не такая яркая, когда ты в числе немногих угадавших или знавших правильный ответ. Вот такая игра, стоявшая из легких (на разминку) и трудных, нацеленных поломать голову вопро-

сов, состоялась 15 апреля в Доме детского творчества.

Обычно у таких игр не бывает тематик, потому что знания проверяются разносторонние, но на этот раз школьные команды района собрали на I районный турнир «Владикавказская крепость», который предусматривал знания краеведческого характера.

Такой турнир ежегодно проводится по сезонам среди молодежных и школьных команд города, а вот в районах такая игра – первая! Ну и вопросы были, скажем вам! Поломать голову пришлось изрядно. Но встретились такие головастые ребята, что аж зависть берет, как много они знают! Невольно захотелось тоже блеснуть, ответить на какой-нибудь трудный вопрос.

В организации игры удачно был устроен подсчет правильных ответов: на экране высвечивалась таблица, в которой после каждого вопроса сдавались листки с ответами и тут же отмечались результаты. Конечно, к концу игры все знали, кто вышел в победители, но ждали вручения дипломов. Всегда приятно получать звание победителя. По итогам игры места распределились следующим образом:

- 1-е место – СОШ Михайловского, «Фортуна»;
- 2-е – СОШ с. Сунжи, «Удача»;
- 3-е – СОШ №1 с. Октябрьского, «Удача».

На память нам достались еще блокнотики и ручки с логотипами республиканского клуба «Альбус» – главного организатора этого турнира.

ВЫСТАВКА ДЕТСКИХ РАБОТ ДДТ НА РЕСПУБЛИКАНСКОМ СЕМИНАРЕ ПРЕДПРОФИЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ

В этом году совсем не достаточно было возможностей для организации районных выставок детского творчества. Большинство конкурсов проходит в дистанционной форме, из-за карантинов осенью и зимой как-то не доставало. Поэтому обрадовались и педагоги, и наши обучающиеся тому, что при проведении республиканского семинара по предпрофильной работе в школах. Дому детского творчества тоже предложили участвовать в выставке детских работ. Сразу активизировались все обучающиеся, ведь на выставку выберут лучшие работы, а так хочется отличиться!

Девочкам из творческого объединения «Кукольный дом» поручили показать мастер-класс по изготовлению кукол и сувениров, свои лучшие работы в разнообразных техниках декоративно-прикладного искусства. В фойе районного Дворца культуры уютно, поближе к свету расположилась временная мастерская, к работе которой мог присоединиться любой гость семинара. Министр образования и науки РСО – **А. М. Алибекова** оценила труд наших мастериц и их педагога **К.Н.Дзизоеву**.

Композиции из фигурок, зданий и сооружений из «Лего» творческого объединения «Марио» (педагог – **И.П.Икоева**) продемонстрировали инженерные начинания самых маленьких обучающихся. Стенд с работами обучающихся мастерской 3D-ручки «Палитра» тоже красиво смотрелся на выставке.

А все номера печатной газеты творческого объединения «Журналист» (**Р.Г.Кабулова**) и сборники детских работ по результатам районных конкурсов рисунков и авторских сказок впервые были выставлены на всеобщее обозрение педагогического сообщества.

В.А. ВОЛХОВА,
педагог дополнительного образования



ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

21 апреля Дом детского творчества Пригородного района снова собрал школьные команды, созданные для участия в интеллектуальных играх. На этот раз проводился районный этап республиканского синхронного турнира на тему: «Избирательное право», приуроченного к Дню молодого избирателя, в формате «Что? Где? Когда?». Организаторы игры – Центральная избирательная комиссия Республики Северная Осетия – Алания и республиканский интеллектуальный клуб «Альбус», который снова определил тему игры: «Избирательное право». На интеллектуальный конкурс приехали 8 команд из СОШ Пригородного района:

- «Легион» – СОШ села Ир;
- «Всезнаму» – СОШ №1 с.Ногира;
- «Россияне» – СОШ №1 ст. Архонской;
- «Атланты» – ООШ №2 с.Камбилеевского;
- «Стремление» – СОШ №1 с. Октябрьского;
- «Клуб молодых избирателей» – СОШ с.Сунжи;
- «Люди в черном» – СОШ №2 ст. Архонской;
- «Депутат» – СОШ с. Михайловского.

Мероприятие прошло совместно с Территориальной избирательной комиссией Пригородного района, члены которой вошли в экспертную комиссию: **Азамат Владимирович Тотров**, **Мадина Руслановна Беслекова**.

Также присутствовали почетные гости: начальник Центра социализации молодежи Пригородного района **Лаура Маирбековна Таймазова**, заместитель начальника отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта АМС МО Пригородный район **Натия Элгуджаевна Алборова**.

Вопросы, предоставленные республиканским интеллектуальным клубом «Альбус», зачитывала ведущая игры **Ирина Икоева**. Результаты подсчитывались счетной командой: **Алана Айсинава**, **Виталия Волохова**. Все подсчеты выводились на экран, где участники следили за своими результатами.

Важная тема игрового мероприятия не утратила

развлекательную окраску благодаря ловкому соведущему турнира **Зурабу Дзукаеву**. Он успевал совмещать роль «пласточки» (доставляющего листки с ответами счетной комиссии) с ролью конференсьера, сопровождать всю игровую программу, улаживать спорные стороны с жюри, отвечать за дисциплину в зале и выполнение правил игры.

Цель турнира: закрепить и расширить знания по избирательному праву, подготовка молодых людей к взрослой и ответственной жизни – была выполнена.

Члены жюри вручили дипломы за победу и призовые места и грамоты за участие, несмотря на небольшую неприятность, приключившуюся в конце познавательной программы. Остался всего один вопрос, когда был отключен свет. Без микрофонов, с едва проникавшим светом с бокового входа в зал, вопрос был задан, ответы – даны и засчитаны. Подсчет результатов игры стал возможен благодаря запасу батареек на компьютере. В ходе интересной игры места распределились следующим образом:

- «Россияне» – СОШ №1 ст. Архонской – 1-е место;
- «Стремление» – СОШ №1 с. Октябрьского – 2-е;
- «Депутат» – СОШ с. Михайловского – 2-е;
- «Всезнаму» – СОШ №1 с.Ногира – 3-е;
- «Клуб молодых избирателей» – СОШ с.Сунжи – 3-е.

Грамоты были заранее подготовлены президентом клуба «Альбус» **Ж. К. Бориевой** и территориальным избирательным участком, осталось только вписать названия команд и школ. Вручение прошло торжественно и бурно, несогласных с решением счетной комиссии не было. Ребята уехали в свои села с чувством удовольствия от соревнования, в котором выиграли не только команды-победительницы, но и все участники игры, получившие новые знания и уверенность в своих правах.

И.ИКОЕВА,
замдиректора по УВР

ИГРАТЬ – ЭТО ЗДОРОВО!



Традиционно в МБОУ «СОШ № 21 им. Д.В.Семенова» с 25 по 30 апреля прошла Неделя русского языка и литературы. Все педагоги провели открытые уроки и мероприятия на достойном уровне.

27 апреля среди 5-х классов прошла интеллектуальная игра «Брейн-ринг» по русскому языку. В среднем она была рассчитана на 40 минут, что соответствует психофизиологическим особенностям обучающихся. Вопросы игры были четко сформулированы, у игроков была возможность проявить не только конкретные знания, но и умения, логично, последовательно рассуждать в поисках ответов на вопросы.

Соревновались три команды. Мероприятие прошло живо, динамично, с небывалым азартом. Своими впечатлениями о турнире с нами поделился игрок команды, одержавшей победу, **Жорик Тонакоян**: «Я почти ни капельки не волновался. Когда сидишь за игровым столом, очень хочется правильно отве-

тить. Самое трудное – привести мысли в порядок. Все прошло на одном дыхании, стремительно, захватывающе и очень ярко. И, несмотря на серьезность состязания, атмосфера была доброй и веселой. Играть – это здорово!» Стоит отметить, что участники игры отвечали на довольно сложные вопросы. Подготовка к ответам требовала эрудиции, смекалки и логического мышления. В упорной борьбе победила команда 5 «В» класса, второе место заняла команда 5 «А».

Поздравляем победителей и желаем дальнейших побед!



«Здоровым быть – здорово!»



Учащиеся МБОУ «СОШ №21 им. Д.В.Семенова» приняли участие в муниципальном конкурсе социального плаката, рисунка и фотографии «Здоровым быть – здорово!», направленном на популяризацию здорового образа жизни среди учащихся, к Всемирному дню здоровья.

Организатор конкурса – МОУДО «Центр психологической, медицинской и социальной помощи», центр диагностики и консультирования «Доверие» при поддержке Управления образования г.Владикавказа.

Цель – формирование у детей и юношества убеждения в необходимости ведения здорового образа жизни, важности сохранения личного здоровья и здоровья окружающих.

В номинации «Фотография» одним из призеров стал ученик 8 «Б» **Тамерлан Гуриев**, в номинации «Рисунок» – ученица 7 «Б» **Карина Плиева**.

Поздравляем!

Залина Хетагвна ДЗИОВА,
руководитель, педагог-психолог,
Бела Таймуразовна ГУГКАЕВА,
руководитель, учительница осетинского языка



«НЕДЕЛЯ ПСИХОЛОГИИ» В 21-Й ШКОЛЕ!



В рамках Недели психологии, с 18 по 22 апреля в СОШ №21 им. Семенова Д.В. в целях создания условий для формирования стрессоустойчивости у детей и подростков были проведены следующие мероприятия: открытие Недели психологии: проводилась акция «Заряжаю добром», были проведены классные часы на тему: «Психологическая помощь», организован просмотр мультфильма «Головоломка» для детей среднего звена (5-8 классы). Также проводилась акция для родителей учащихся «Письмо психологу». Для 9-11 классов были проведены психологические игры с элементами тренинга по подготовке к ГИА.

Ответственная за неделю психологии педагог-психолог Залина Хетагвна Дзиева.

УЧРЕДИТЕЛЬ: КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ПЕЧАТИ И
МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ
СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ

ИЗДАТЕЛЬ: ГБУ «СЛОВО», ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР С.С.ТОМАЕВ

Газета издается при поддержке
Министерства образования и науки РСО-А

ГАЗЕТА ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ
АЛАНИИ «ЧЕМПИОН-ИР»

Корреспонденты: Людмила Гагиева,
Дзерасса Гаглойти
Номер подготовила Диана Елисеева
Корректор Олег Габалаев
Идея и реализация проекта: В.Т. ГАБЕЕВ

Адрес редакции и издателя: 362015,
РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11;
Тел. (867-2) 55-12-15
E-mail: Champion-ir@rambler.ru
Сайт: <http://champion-ir-vladikavkaz.ru>
Тираж 3085 экз. Цена 10 руб.
Заказ №1004 Подписано в печать 19. 05. 2022г.
по графику в 19.00 фактически в 18.00

Газета отпечатана в ООО «Издательство "Южный
регион"». Адрес типографии: 357600, г.Ессентуки,
ул. Никольская, 5-а
Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по РСО – А.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00146 от 30.05.2017 г.
Часть экземпляров распространяется бесплатно.